

2023年7月25日

吉寶企業與滙豐簽訂合作諒解備忘錄 共同拓展亞洲減碳轉型機遇

吉寶企業透過旗下基礎設施部（吉寶基建）與滙豐香港於 2023 年 7 月 24 日在新加坡簽訂合作諒解備忘錄（備忘錄），研究在減碳領域的合作機會。根據備忘錄，雙方將構建策略合作框架，因應包括廣州、深圳、香港等粵港澳大灣區及亞洲區內建築密度高的城市，對減碳和可持續發展的市場需求，一同創造和捕捉相關機遇。

備忘錄由**吉寶企業基礎設施部首席執行官林裕玲**和**滙豐香港區行政總裁林慧虹**代表簽署。簽署儀式於香港特別行政區政府在新加坡舉行的晚宴期間進行，出席人士包括**新加坡副總理王瑞杰**、**香港特別行政區行政長官李家超**、兩地的官員、金融、物流、科技及專業服務界別等商界代表。

雙方透過備忘錄，將充分利用吉寶在發展、執行及營運可靠、高效且具有彈性的能源和環保基建專業能力，配合滙豐在綠色金融的優勢，加快推動氣候變化方案，並引導投資，邁向更可持續的發展項目。

同時，備忘錄讓雙方探索在市場和客戶方面的合作機會，包括借助香港綠色金融和科技方面的專業知識，加快區內能源轉型。

林慧虹表示：「應對全球氣候危機，不能單憑個別市場的力量，必須透過合作得出共同應對方案。滙豐作為扎根香港的國際銀行，我們積極發揮自身優勢，透過各項金融服務，支持客戶實現能源轉型和減少碳排放，以金融界的力量推動全球減碳。」

吉寶企業基礎設施部首席執行官林裕玲表示：「吉寶憑著專業的技術和營運的知識，為客戶提供獨有的可持續發展方案。我們很高興與滙豐合作，提供度身訂制的能源即服務（EaaS）產品，配合可持續融資的方案，能夠加快香港、大灣區，以至亞洲其他地區實現更綠化的環境、交通及廢料管理。」

全球對綠色科技的需求不斷上升，此次合作將結合雙方的優勢，期望減少碳排放，為大灣區和亞洲提供更多低碳方案，既能幫助終端用戶達到能源效益和節省成本，又可以協助客戶減少碳足跡。

吉寶的旗艦可持續解決方案包括轉化廢物為能源（WTE）、區域供冷系統、淨零排放能源發電，以及電動汽車充電基礎設施，由結合虛擬和實體的「數碼分身」技術推動，並以人工智能操作和監察。目前吉寶參與建設位於香港石鼓洲的首個本地都市固體廢物綜合管理設施（IWMMF），除了減少堆填區廢物棄置總量，每年還可以生產 480 百萬千瓦時的能源。

亞洲可持續發展項目的融資和投資需求龐大，市場估計，未來 30 年，單是亞洲區內的綠色融資金額將達到 66 萬億美元。

完 / 更多

編輯垂注：

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在 62 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。截至 2023 年 3 月 31 日，集團的資產達 29,900 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完